



以美好环境迎接扬马和“烟花三月”节 扬州制定市容环境整治提升方案

为迎接扬马和“烟花三月”节,近日,扬州市制定市容环境整治提升工作方案,第一阶段的集中整治已经开始。

本轮市容环境整治提升工作,以“治乱、治破、治脏、治差”为主要内容,实施美化、亮化、优化工程,推动城市形象改观、品质提升,切实提升市民群众的获得感、幸福感。重点任务是在做好日常市容环境管理工作基础上,紧扣重要时间节点,围绕扬州线路、主干道、城市出入口、交通枢纽、景区古城、重要商圈和主会场、中外嘉宾下榻酒店、运河两岸、重要活动场所等周边,开展全面排查整治,切实做好街面秩序、环卫保洁、街景提升等工作。

整治街面城市“六乱”。排查整治违规占道经营,动态清理整治乱堆放棚伞杂物、灯箱招牌等,乱贴画门窗招贴、宣传广告等,乱挂晒衣物绳线工具器具等。加强临时便民点管理,保持整洁有序。规范非机动车停放。落实属

地管理责任,加强共享单车停放管理,督促加大维保力量。

整治流动摊点。重点地区线路严格落实定人定岗、严防严控,其他区域加密路面巡查力度,严防流动摊点“游击战”。加强露天烧烤油烟治理。

加强外立面管理。提醒业主单位定期进行建(构)筑物外立面、玻璃幕墙、广告、店招等安全检查,及时消除构件锈蚀、油漆脱落、龟裂、风化等安全隐患,拆除更新破旧、损坏的广告店招。

整治乱搭乱建。对道路两侧和公共场地搭建建筑物、构筑物或者其他设施的行为进行摸底排查,拆除倚墙搭建、沿路搭建的各类彩钢瓦房、披棚等。

整治城市家具等设施。全面采集排查破损脏污的城市家具、城市雕塑、小品和破损市政设施等,及时派发产权单位整改出新。

加强环卫保洁。规范道路清扫保洁,加大人流、车流量大的重要道路冲洗保洁力度。

加强公厕管理。在有条件的公厕增设第三卫生间,逐步更换智能化、人性化如厕设施。合理调整公厕布局,持续推动党政机关、企事业单位、商场等开放共享厕所,在显著位置设置标识牌和导向牌。

加强环卫设施管理。及时清理、冲洗道路两侧垃圾箱,做到垃圾不外露、不漫溢。严格落实卫生清扫、防蝇灭蚊、消毒杀菌等措施,对垃圾收集点、中转站及周边区域进行喷淋除臭。

开展城市出入口周边环境整治。排查城市出入口周边环境问题,对有碍观瞻现象彻底清除干净。

整治提升古城街巷品质。全面排查整治古城市容环境突出问题,抓好背街小巷市容秩序日常管理,推进历史街区环境美化。

开展“小切口”专项整治。针对市民群众身边的市容环境堵点、难点问题,实施“小切口”专项整治攻坚,切实提升市民群众的获得感、幸福感。 顾潇

泰州学院毕业生春季校园招聘举行

为深入推进2025届高校毕业生春季促就业攻坚行动,深挖区域性就业市场,进一步做好毕业生就业工作,近日,泰州学院在阳光学工就业服务大厅举办了2025届毕业生春季校园招聘会(扬州地区专场),为毕业生求职与企业纳才搭建起高效对接平台。

本次招聘会在扬州市人力资源市场管理办公室的支持下,共邀请了江苏汇成光电有限公司、江苏绿科生物技术有限公司、扬州黑马培训中心有限公司等15家优质企业,累计提供电气工程师、技术研发工程师、生物科技、教育等300余个岗位,吸引了200多名学生参与。

泰州学院党委书记、副校长卜慧芬在招聘会现场与扬州地区企业代表交流,深入了解用人单位人才需求、发展前景、薪酬待遇等情况,积极推荐学校扬州籍优秀毕业生。她还鼓励毕业生积极投放简历,充分发挥自身优势。

现场人潮涌动,秩序井然,企业代表对学生们展现出的专业素养和积极态度给予了高度评价,累计收集简历167份,初步达成就业意向57份。此次招聘会的成功举办,不仅拓宽了学校毕业生的就业渠道,也进一步加强了与政府部门、地区企业的合作,为毕业生提供更多优质的就业机会。 程曼 毛晓华

泰州海陵探索残疾人托养服务新模式

近日,泰州海陵区残疾人托养中心迎来新成员——两名重度失能残疾人,这是寄宿制托养与长护险政策衔接后首批入住的残疾人。

上午9点,托养中心工作人员早早做好准备,陪同两名残疾人的家属参观托养中心的各项设施,包括宽敞明亮的起居室、设备齐全的康复训练室以及丰富多彩的活动室。

海陵区残联近年来积极探索残疾人托养服务新模式,采取日间照料、寄宿托养和居家托养等多种形式,为340余名智力、精神及重度肢

体残疾人提供个性化、亲情化和专业化服务,不仅减轻了残疾人家庭的负担,也为残疾人提供了更多的社交机会和康复支持。

托养服务对象应当同时具备以下条件:具有海陵户籍,持有第二代残疾人证,年龄在16—59周岁,无传染性疾病,无重大疾病,无业的智力、重度肢体残疾人和经过治疗病情稳定的精神残疾人。申请人需具有一定生活自理能力,且家庭无力照料或照料困难的,本人自愿或监护人同意参加托养。 吴驰 毛晓华



画说泰州

春耕时节,泰州地区农民抢抓农时开展生产,田间地头一派繁忙。图为农民在姜堰区顾高镇顾高村蔬菜种植基地将白萝卜清洗装车。 汤德宏 毛晓华 摄影报道

泰州召开民营经济高质量发展座谈会 打响“到泰州泰周到”营商环境品牌

3月7日上午,泰州召开民营经济高质量发展座谈会,深入学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话和参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,全面落实党中央和省部署要求,全面支持广大民营企业和民营企业代表发言,畅谈了学习习近平总书记重要讲话精神的心得感悟,介绍了企业发展情况以及未来发展思路,并提出相关意见建议。市发改委、市场监管局、工商联作了表态发言。

座谈会上,江苏泰康生物医药有限公司董事长刘大海、扬子江船业集团董事长任乐天、江苏太平洋精锻科技股份有限公司副总经理赵红军、江苏兴达帘线股份有限公司副总裁沈爱国、世地光伏科技(泰州)有限公司总经理刘国筛、江苏东华测试技术股份有限公司董事长刘士钢等民营企业代表先后发言,畅谈了学习习近平总书记重要讲话精神的心得感悟,介绍了企业发展情况以及未来发展思路,并提出相关意见建议。市发改委、市场监管局、工商联作了表态发言。

记的重要讲话,充分体现了党中央对民营企业的高度重视和支持民营经济发展的坚定态度,为推进民营经济高质量发展提供了基本遵循、指明了前进方向。对泰州而言,民营经济已经成为经济增长的“主力军”、科技创新的“主动力”、财税收入的“主来源”、就业创业的“主渠道”,是发展新质生产力、推进高质量发展的关键支撑、中坚力量。

在从多个角度分析泰州发展的比较优势后,姜冬冬强调,民营经济迎来了新的机遇期,要在把握大势中坚定信心、乘势而上。希望广大民营企业和民营企业企业家正确认识面临的困难和挑战,从中看到前途、看到光明、看到未来,坚定信心、克难奋进,保持爱拼会赢的精气神。要全力为民营经济营造更好发展环境,助力民营企业在高质量发展中迈开大步、勇开新局。强化“用户思维”,坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍,全力为企业发展送政策,拓宽民营经济发展空间。强化“有解思维”,用服务的暖心增强企业

的信心,全面提升审批服务效能,做到全流程、全链条、全周期要素保障,帮助企业导入更多高端创新资源,破解民营经济发展难题。强化“法治思维”,坚持“无事不扰”“包容审慎”,依法保护民营企业和民营企业合法权益,健全民营企业发展保障。强化“共赢思维”,开展“线上+线下”的政企互动模式,进一步构建亲清政商关系,优化民营经济发展氛围。各级政府部门作为服务企业的“店小二”,要坚持“以四到四办换四心”,全力打响“到泰州、泰周到”的营商环境品牌,切实把泰州服务企业发展的氛围营造好,让更多的人项目、好企业近悦远来、纷至沓来。

姜冬冬指出,泰州民营企业历来敢于领风气之先,希望大家在奋进新征程中再攀高峰、再创辉煌。要胸怀报国志,坚持做中国式现代化的促进者;一心谋发展,坚持做高质量发展的引领者;守法善经营,坚持做优化企业治理的示范者;先富促共富,坚持做社会责任的担当者,为推动泰州高质量发展作出新的更大贡献。 单友健 毛晓华

非遗“程氏针灸”传承工作室花落扬州

3月8日上午,扬州市中医院举行了国医大师程莘农院士、国家级非遗“程氏针灸”扬州传承工作室揭牌暨杨金生、于智敏、王莹莹专家团队签约仪式。

程莘农(1921—2015),中国工程院院士,首届国医大师,中医针灸专家,中央文史研究馆馆员,第六、七、八届全国政协委员,联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录“中医针灸”代表性传承人。“程氏针灸”入选国家级非物质文化遗产名录。

杨金生是中国中医科学院中医

基础理论研究所原所长、国家级非遗“程氏针灸”代表性传承人、世界针灸学会联合会秘书长;于智敏为中国中医科学院中医基础理论研究所研究员、博士生导师,全国第七批老中医药学术经验传承指导老师;王莹莹是中国中医科学院针灸医院主任中医师、博士生导师、青年岐黄学者、“全国中医药创新骨干人才”。

活动当天还召开了“朱新太全国名老中医药专家传承工作室暨‘朱氏针灸疗法’省级非遗项目研讨会”,会上总结了朱氏针灸疗法及广陵医派研究取得的成果。 董娟 顾潇

大学生时尚创意“扮靓”宿管阿姨

近日,扬州工业职业技术学院信息工程学院的宿管阿姨们也时尚了一回,大学生们化身“造型师”和“化妆师”,用五彩斑斓的丝巾为宿管阿姨们打造了一系列时尚造型。

“阿姨们每天辛勤维护宿舍的安全与卫生,对我们关怀备至,我们全都看在眼里。”2304云计算班学生叶莹告诉记者,在“三八”妇女节

来临前,她们也希望能为宿管阿姨们做些什么,以表达感激之情。

阿姨们脸上绽放着幸福的笑容,这次活动让她们深切感受到了来自学生和学院的温暖与关怀,阿姨们感慨:“这我们的工作更加充满动力和意义!”这次活动让阿姨们体验到青春校园的活力,还促进了与同学们的情感交流。 汪涛 顾潇

邗实新盛分校“国学武术操”别具一格

伴随着铿锵有力的鼓点声,扬州邗江实验学校新盛分校千余名学生整齐列队操场,抱拳行礼、弓步冲拳、诵读经典……一套融合传统武术与国学经典的“国学武术操”成为校园大课间的“新宠”。这一创新实践不仅让课间活动“活”起来,更让传统文化“燃”起来。

为全面落实省厅“2·15”专项行

动”,即全省义务教育学生每天综合体育活动时间不低于2小时,课间活动时间调整至15分钟。该校以武术操为突破口,重构大课间活动体系,以国学经典为诵读背景,将传统武术动作简化。此外,还有活力四射的体能操、花样繁多的跳绳等项目,各班级的个性化课间活动更是别具一格,精彩纷呈。 褚心仪 顾潇